

Po Jugoslaviji

Predsednik vlade Cvetkovič in zunanji minister dr. Markovič pri Hitlerju. Voditelj Nemčije in državni kancler Hitler je sprejel 14. februarja v navzočnosti nemškega zunanjega ministra Ribbentropa jugoslovanskega predsednika vlade Cvetkoviča in zunanjega

ministra Cincar Markoviča v svoji vili Berghof pri Salzburgu. Razgovori o vprašanih skupnih koristih so potekali v duhu zgodovinskih prijateljskih odnošajev med obema državama.

*

Predsednik dr. Kulovec v Mariboru

V soboto in nedeljo je predsednik JRZ za Slovenijo minister dr. Kulovec obiskal Maribor. V soboto zvečer so člani organizacije JRZ v Mariboru napolnili dvorano bivše Zadržne gospodarske banke, da poslušajo besede našega političnega voditelja. Dr. Kulovec je najprej omenil odmev, ki ga je njegov poziv k medstrankarskemu pomirjenju, izrečen na celjskem zborovanju, vzbudil pri političnih nasprotnikih. Služiti splošno narodnim in splošno državnim vrednotam, je dolžnost, od katere ni nikdo odvezan, ne posameznik, še manj pa politične skupine in organizacije. Za splošne narodne in državne koristi nosi odgovornost v prvi vrsti organizacija, ki zastopa večino naroda. Legitimacijo, in to zgodovinsko legitimacijo slovenskega naroda imamo mi, da ga zastopamo v njegovem domačem političnem in državnem življenju. Pa tudi manjšinske skupine se morajo dvigniti nad ozke strankarsko-politične spore na raven splošno narodnih razgledov ter pomagati ustvarjati splošno narodne in državne vrednote.

Silno se motijo, je poudaril dr. Kulovec, ki gledajo v mojem prizadevanju za pomirjenje v političnem življenju in za podpiranje večinske stranke v splošno narodnih in državnih ozirih našo slabost. Če smo govorili o pomirjenju, je to bolj dokaz, da se zavedamo vse svoje odgovornosti. Prav zato, ker vemo, da smo močni, zelo močni, ker so naše vrste enotne, prav radi tega smo vsemu narodu pokazali našo polno odgovornost in poklicali vse k pomirljivosti. Prav radi tega smo podčrtali dejstvo, da so stvari, ki se visoko dvigujejo nad ozki krog strankarskih težav manjših ali večjih skupin, ki pa niso narod. Mi smo rekli svojo besedo. Ker se zavedamo svoje moči, hočemo biti lojalni in pravični! Pred zgodovino ne bomo mi nosili odgovornosti, če se del naroda iz strankarsko-političnih razlogov ne bo hotel dvigniti višje, če bo napačno tolmačil naše cilje in namene in s tem tolažil vest.

Zatem je dr. Kulovec zopet podčrtal za-

hteve slovenskega naroda po samoupravi, po slovenski banovini in izjavil, da slovenski narod ne bo prenehal s svojim političnim bojem za široko samoupravo, za banovino Slovenijo, dokler si je ne bo izvojeval.

»To je naše načelno stališče. Toda pri tem poudarjam, da smo Slovenci vedno imeli razumevanje za prednost in nujnost neodložljivih splošnih državnih problemov. Če smo tako delali v rednih časih, toliko bolj bomo tako delali v današnjih časih evropske in svetovne vojne.«

Prosvetni minister dr. Miha Krek je v svojem govoru zanimivo in poljudno razpravljalo o važnejših vprašanih zunanjih politike naše države. Dal je potrebna in zadovoljujoča pojasnila o obisku ministra predsednika Dragiša Cvetkoviča in zunanjega ministra dr. Cincar Markoviča v Nemčiji pri najvišjih činiteljih nemške države. Ta obisk je bil dokaz in nova potrditev tradicionalnega prijateljstva med obema državama. Dr. Krek je poudaril potrebo sloge in neomajne discipline v sedanjih resnih časih. Če bo naš narod v sedanjih težkih časih složen in discipliniran, bo v bodočem novem redu nadaljeval

Zbor mladine JRZ v Mariboru

Zadnje nedeljo dopoldne je bila v dvorani Zadržne banke v Mariboru seja banovinskega odbora JRZ, katere so se udeležili gg. ministri: dr. Fran Kulovec, dr. Miha Krek in Franc Snoj, senatorji, večje število bivših poslancev, mariborski g. župan dr. Juvan, oba sreska načelnika in mnogo odposlancev iz vse Slovenije. Seja je začela s petjem državne himne, nato je imel predsednik g. Smersu pozdravni govor, v katerem je poudaril, da gradi mladina JRZ svoje delo po načelih za dobro naše ljubljene skupne domovine pod narodno dinastijo Karadjordjevičev. Spomnil se je s toplimi besedami rajnega dr. Korošca, kateremu so zaklicali vsi prisotni trikratni: Slava!

Sprejeti sta bili vdanostni brzojavki kralju ter knezu namestniku in odposlani pozdravi na brzojavka g. banu.

Burno pozdravljen od vseh navzočih je minister g. dr. Kulovec v svojem govoru v uvodu poudarjal pomen organizirane mladine za narod, za državo in posebno za politično organizacijo.

Potem je govoril bviši minister g. Franc Snoj o javnem delu mladine in o vprašanih, ki se danes postavljajo pred mlade ljudi.

Tajnik JRZ g. Marko Kranjc je podal silno zanimivo sliko o dnevnem tisku v Sloveniji.

O organizaciji mladine JRZ je govoril tajnik banovinskega odbora g. Slavko Češnovar

Tudi črnici imajo svoj tisk. Angleško »Times« so prinesle odgovor na vprašanje, ali obstoje posebni listi, ki jih pišejo in izdajajo črnici, oziroma, ali obstojajo samo taki listi, ki jih pišejo beli ljudje s posebnim ozirom na črnice. Odgovor se glasi, da imajo črnici svoje liste in sploh svoj tisk. Vsega so zasledili 600 »črni« listov. Njihova naklada se suče med 7 in 200.000 izvodov. Najmočnejši črnski list je »The Crisis«, ki izhaja v Njujorku v 190.000 izvodih. Bostonski »Quadrant« se tiska v 80.000 izvodih. V uredništvih so večinoma sami črnici, ponekod pa tudi belci. Nekaj črnski list izdajajo sami kuharji, pristaniški delavci, šoferji, nosači in podobno. Najvplivnejši časnikar med črnici je William Monrey Troter,

Podkrajški Judež

7

»Močnih je še drugih tudi dosti v fari.«
 »Pa nobenega takega, ki bi bil za to delo. Ti si sam, nimaš nikogar svojega... hehehe, na denar pa si in za svetnika bi se tudi rad napravil.«
 »Kdo to pravi?« se je Judež razburil.
 »Ljudje... in ljudje pravijo, da se boš ti oglašil za grobarja. Župan me je prosil, naj te vprašam.«
 »Župan? Nadvornik? Kako pa se je ta mene spomnil?«
 »Hehehe, Julka mu je to misel dala, Julka. Je rekla, da bi ti bil zato.«
 »Kaj? Kaj? Julka? Tega ne verjamem.« je govoril Judež. »Naj svojega brata vpraša, če bi ta hotel!«
 »Hahaha, Petra — kodi pa misliš? Županov Peter? Ta se ne sme v nevarnost podajati. Kdo bi pa potem bil za župana, ko starega ne bo več? Hahaha!« se je smejal Migeč na ves glas.
 »Mene pa bi radi spravili v nevarnost, kajne? Zame ni škoda, kaj?« je sikal Judež skozi zobe.
 »Ba-ba-ba! Zate ni nevarnosti — kopriva ne pozebe, je rekla nadvorska Julka.«
 »Lažeš, lump!«
 »Če meni ne verjameš, kar pojdi gor pa jo vprašaj!... Hehehe!«

»Ti satan —, ubil te bom!«
 »Oho, mene nikar! Nadvorsko daj, če hočeš! Jaz ti le ponavljam, kar je ona rekla.«

Judež je umolknil, vse telo mu je drhtelo.

Migeč pa je hujskal naprej:

»Nadvorska pravi, da so moški vsi strahopetci; n eden si ne upa, da bi tisto malo svojega življenja tvegalo, ko itak vse vkup piškavega oreha ni vredno. Če te je kaj fanta, si lahko zaslužiš čast in denar... in če se koz na lezeš in umreš, pa svoji ljubici lahko kaj zapišeš.«

Judež je starega satana pogledal s tako divjim pogledom, da se je ta rajši pobral in izgubil. Hudobno se je režal, ko je švedral nazaj. Ko je bil že dovolj daleč, je na svoje orglice zaigral žalno koračnico, kakor jo godijo pogrebni igrajo. Njegov namen ni bil, da bi Judež pregovoril, naj se prime grobarskega dela; s svojim hudobnim govorjenjem ga je le hotel nahujskati, da bi se mrzel vso faro in vse ljudi, Julko pa še posebej; tako je upal, da se bo zopet povrnil k njemu.

Toda dosegel je ravno nasprotno od tega, kar je mislil.

Judež je šel počasi proti domu. Vso noč ni zatisnil očesa, vso noč in ves naslednji dan — bila je sobota — je premišljeval. Proti večeru je šel na faro in v cerkev. Kaplan je bil v spovednici. Le nekaj starih ženic se je plazilo po mračni cerkvi. Judež je pokleknil k spovednici in je s posebno pobožnostjo opravil spoved.



In vsaka Aspirin tableta nosi „Bayer“-jev križ. „Bayer“-jev križ je edino jamstvo, da ste res dobili Aspirin. Ne pozabite nikdar, da ni Aspirina brez „Bayer“-jevega križa!

Oglaš. zag. pod št. št. 7207 od 23. marta 1940.

z lepim življenjem v veliki in močni Jugoslaviji! Naša vlada bo nadaljevala svojo dobro preizkušeno politiko miru in popolne nevtralnosti v sedanji vojni. Naša država hoče ohraniti prijateljstvo z vsemi velikimi in manjšimi sosedi.